
Το παραμύθι της ελιάς 

Μια φορά κι ζναν καιρό ηοφςε ςε μια 

φτωχογειτονιά ζνα φτωχό μα πολφ 

καλόκαρδο κορίτςι που το ζλεγαν Ελιά. 

Κάκε μζρα θ Ελιά γφριηε τθ γειτονιά 

τθσ, ζβλεπε τον κόςμο να ηει φτωχόσ 

και δυςτυχιςμζνοσ και επζςτρεφε ςτο 

ςπίτι τθσ πολφ ςτενοχωρθμζνθ. 

 «Κάτι πρζπει να κάνω για να τουσ βοθκιςω», ςκεφτόταν. Κι από τθν 

άλλθ κιόλασ μζρα άρχιςε. Βγικε ςτθ γειτονιά, κράτθςε τα παιδιά τθσ 

γειτόνιςςασ, για να πάει να δουλζψει και να μπορεί να τουσ φζρει λίγο 

φαϊ.  

Μια άλλθ μζρα πιγε ςτθ γριοφλα που ιταν άρρωςτθ, τθσ μαγείρεψε, 

τθσ ςκοφπιςε το ςπίτι, τθν ζπλυνε, τθν τάιςε. Τθν άλλθ μζρα πάλι 

ζβγαλε τον παράλυτο γζρο με το καρότςι του βόλτα, για να πάρει αζρα 

και ιλιο. 

 Τα βράδια γφριηε κατάκοπθ, μα ευχαριςτθμζνθ που είχε καταφζρει να 

δϊςει λίγθ χαρά ςτουσ φτωχοφσ ανκρϊπουσ.  

Οι μζρεσ περνοφςαν κι θ Ελιά όλο δοφλευε κι όλο αδυνάτιηε. Μα ζβλεπε 

πωσ ό,τι κι αν ζκανε,ο κόςμοσ ιταν πάντα φτωχόσ και δυςτυχιςμζνοσ. 

 Αυτό τθ ςτενοχωροφςε πάρα πολφ κι ζτςι ςτενοχωρθμζνθ κάκιςε ςτθν 

αυλι του ςπιτιοφ τθσ και ςυλλογιηόταν.  

- Τι να κάνω , τι να κάνω; Δεν μπορϊ να βλζπω τόςθ δυςτυχία.  

Το ςπουργίτι που τθν είδε τόςο ςτενοχωρθμζνθ – και που τθν 

αγαποφςε γιατί κάκε μζρα τοφ ζριχνε ςπόρουσ και ψίχουλα- δεν άντεξε 

και πζταξε βακιά ςτο δάςοσ. Εκεί βρικε τθν καλι νεράιδα και τθσ είπε:  

-Τρζξε, καλι νεράιδα. Η Ελιά είναι πολφ ςτενοχωρθμζνθ, χλωμι κι 

αδφνατθ.  

 Η καλι νεράιδα ανιςυχθ ζτρεξε ςτθν αυλι τθσ Ελιάσ και τθ ρϊτθςε:  



-Τι ζχεισ ,Ελιά μου, κι είςαι τόςο λυπθμζνθ;  

-Αχ, καλι μου νεράιδα. Δεν μπορϊ να βλζπω τόςθ φτϊχεια και 

δυςτυχία γφρω μου. 

 -Και τι κζλεισ, δθλαδι;  

-Θζλω να τουσ γίνω χριςιμθ. Θζλω να τουσ προςφζρω κάτι πολφτιμο 

που να τουσ δϊςει ηωι και χαρά.  

-Το κζλεισ αλικεια τόςο πολφ;  

-Και βζβαια το κζλω. Δε βλζπεισ πϊσ ζλιωςα από τθ ςτεναχϊρια μου; 

 -Τότε ςταμάτθςε να ςτενοχωριζςαι. Θα ςε κάνω αυτό που κζλεισ. Και 

τςοφπ! Τθν άγγιξε με το ραβδάκι τθσ κι αμζςωσ θ Ελιά ζγινε ζνα μεγάλο 

δζντρο, που ζβγαλε φφλλα, λουλουδάκια άςπρα, που ζγιναν ελιζσ 

πράςινεσ, μοβ, μαφρεσ.  

Ζπεςαν ςτθ γθ, τα κουκοφτςια φφτρωςαν, ζγιναν δεντράκια και 

ςχθμάτιςαν ζνα μεγάλο ελαιϊνα. 

 Ήρκαν οι γείτονεσ, μάηεψαν τισ ελιζσ, ζβγαλαν λάδι, ζφαγαν, χόρταςαν, 

ρόδιςαν τα μάγουλά τουσ, ηωιρεψαν κι άρχιςαν να χαμογελοφν και να 

ηουν ευτυχιςμζνοι.  

Για να ευχαριςτιςουν τθν ελιά και να τθσ δείξουν τθν αγάπθ τουσ,  

πιραν το λάδι τουσ, το ζβαλαν ςτο καντιλι, για να κυμίηουν ςτθν 

Παναγιά και ςτο Χριςτό τθν καλοςφνθ τθσ ελιάσ και τθν αγάπθ τθσ για 

τον κόςμο. 

 Κι θ Παναγιά με τθ ςειρά τθσ τθν ευλόγθςε. Κι ο Χριςτόσ κάτω απ’ τθν 

ελιά ιρκε και ξεκουράςτθκε.  

Κι εκείνθ καμάρωνε ευχαριςτθμζνθ ςτθ μζςθ ςτον ελαιϊνα και 

φρόντιηε ,όταν ζρχονται οι άνκρωποι να τθ μαηζψουν να’ ναι γεμάτθ 

ελιζσ , να χορταίνουν οι φτωχοί και να φωτίηονται απϋ τισ καντιλεσ όλεσ 

οι εκκλθςιζσ. 

  


